
Avstrijske dežele. Zopet skušnje kažejo, 
kako je g. dr. Bleivveis pravo zadel, ko je kranj
skim volilcem priporočil, naj izvolijo grofa Hohen
warta v državni zbor. Slovenci so očeta Blei
vveissa ubogali in uživajo sedaj čast, da je njihov 
zastopnik v državnem zboru najtehtniša oseba. 
Njegov govor proti ustavoverni adresi zanima vso 
Avstrijo, razveseljuje vse dobre Avstrijance in je 
hudo poparil ustavoverce. Govor ne bo ostal celo 
brez nasledkov. Poslanec Schbnerer je hotel, naj 
bi se preiskava začela, da bi se pokazalo: kdo 
ima prav: ali graška „Tagešpošta" ali pa minister 
Auersperg, ki je baje pravil, da se je veo držav
nih poslancev dalo podmitati za težke denarje. 
Ljudje smo pričakovali, da se bo preiskava dovolila, 
ali temu ni bilo tako, večina poslancev je nasvet 
zavrgla in vse zadušila! — Berolinskega mira 
prepis se je dunajskemu in peštanskemu zboru iz
ročil ne v odobrenje pač pa, da ga poslanci lehko 
prebero, če se jim ljubi, ker so uže toliko na to 
drnjezgali. Postavno itak tako odobravanje ne 
pripada državnima zboroma, ampak delegacijam, 
ki so začele dnes 7. nov. zborovati. Delegacijam 
t. j . zastopnikom iz celega cesarstva, bo grof 
Andrassy imel razlagati in zagovarjati svojo poli
tiko. Po končanju zborovanja v delegacijah se 
bo odločilo, kaj bo z državnima zboroma in kdo 
bo minister! Stari Košut še ne da miru in je ne 
davno izdal knjižico, v katerej svetu naznanja, 
da je naše cesarstvo uže davno mislilo na Bosno 
in Hercegovino, uže 1. 1850, potem zopet 1. 1863 
in naposled 1. 1876 v shodu 3 cesarjev: ruskega, 
nemškega in našega je vse bilo dogovorjeno! Ogersko 
državno denarstvo stoji na slabih nogah. Znani 
judovski bankir Rothschild se brani Magjarom še 
več kaj posoditi, med tem ko je rad egiptovsko 
novo posojilo prevzel; za ošabne Magjare je to 
velika sramota! Sedaj še dolgov ne morejo delati, 
kakor so navajeni! 

Vnanje države. Bismark in sploh nemški dr
žavniki so začeli misliti na povišanje colnine na 
tuje blago, ker so spoznali, da svobodno tržtvo 
le Angležem in Holandcem itd. koristi, Nemčijo 
pa slabi; najprej hočejo večjo colnino naložiti na 
železnino, tkanino, moko in vino. Z papežem in 

Politični ogled. 

sploh z kat. Cerkvo pa še Bismark ni sklenil 
miru in preganja katoličane nepretrgano. Na Švi
carskem so se ljudi vendar uže nekoliko spame
tovali in so pri volitvah najhujšim freimaurerjem 
dali slovo, izvoljenih je v mnogih kantonih pre
cejšnje število konservativnih in katoliških mož, 
izgnani škofje upajo, da jim bo mogoče skoro 
vrniti se na svoje sedeže. V Belgiji se pri volitvah 
vselej liberalci in katoličani močno trgajo in pip
ljejo za poslanstva; pri zadnjih so katoličani zgu
bili več sedežev, a v Brtlgge zmagali, kder so do 
sedaj vedno liberalci gospodovali. Italijanski kralj 
potuje z kraljico po Italiji in se hoče tako ljud
stvu prikupiti in zabraniti, da ga republikanci s 
časom ne preženo, kakor je njegov oče mnogo 
italijanskih kraljev in knezov pregnal in jigove 
dežele in premoženje pograbil. Šv. oče Leon XII. 
so jezuitom ukazali, naj poiščejo ostanke kri
stijanov, ki so v Japonskem pred poprejšnjo gro 
zovitno vlado zbežali v planine. Francoski mi
nistri so sami freimaurerji in torej sveto vero 
skrunijo, duhovščino žalijo in cerkvene pravice 
zatirujejo, kder le morejo; neverniki smejo ver
nike svobodno zasramovati; na dnšno so v naj 
nesramniših podobah, nastavljenih po inirodvorih, 
zasramovati smeli Kristusa, Devico Marijo itd. 
Tudi so dovolili, da so grdi komunisti, ki so 1. 
1870. nadškofa ubili pa tudi Pariz užgali in potem 
zbežali, sedaj brez strahu pred kaznijo domov 
prišli. Sploh lehkomišljeni Francozi hodijo po 
nevarnih potih, ki peljajo do revolucije; Vrli kato
liški Irci so zgubili svojega izvrstnega višjega 
pastirja: kardinal in nadškof Cullen jim je umrl 
75 let star. Grški minister Kumanduros je odsto
pil in ministerstvo je prevzel jegov nasprotnik 
Trikupis; on hoče tudi Grecijo pripraviti v boj 
zoper Turka, 20.000 mož redne vojske na noge 
postaviti, 100.000 mož pa narodnih brambovcev 
orožati. Srbski knez Milan se je za zimo preselil 
iz Belgiada v Niš, kder so mu mestjani za 70.000 fl. 
lepo priredili konak, kojega je prej imel turški 
Midhatpaša. Ruski car prebiva sedaj celo na 
jugu svojega neizmernega cesarstva, namreč v 
Livadiji ob Črnem morju. Nedavno je tje pozval 
generala Todlebena in se ž njim pogovarjal o 
Bolgariji, potem o potrebi nove vojske zoper Turka 
in Angleže. Car je neki obžaloval, zakaj je Turka 
v spomladi spustil in mu ni 2. marca vzel Čari 
grada. Vojske zoper Angleže se Rusi itak ne 
morejo ogniti, prej ali selej se mora vneti boj. 
Bolgarski vstaši so na večih mestih uže imeli 
krvave tepeže z turško redno vojsko, vendar brez 
posebnega uspeha, le v Strumičkem dolu so Turke 
vrgli nazaj do Demirhisarja blizu Sereva. 

Bosna in Hercegovina. Svitli cesar so svo
jega adjutanta, fml. Beka poslali v Sarajevo in 
Mostar, da jim natančno in zvesto poroča, kako 
in kaj se tam godi. Zopet govorijo, da bo general 
Filipovič in ves jegov štab iz Bosne poklican; 
Filipovič se baje vrne nazaj v Prago, ker mu je 



pl. Vlaeič predložil načrt, kako bi se imele go
sposke postaviti v pridobljenima deželama, ki pa 
Filipoviču ni bil po volji! Dne 28. okt. zgodaj 
ob 7. uri je VI. divizija z našim reg. 47. Hartung 
zapuščala Sarajevo, den poprej jo je general 
Filipovič pismeno pohvalil in se od nje poslovil 
sklicavši jej v spomin slavne dneve pri Kosni, 
Maglaju, Žcpčah, Belalovacu in vzetji Sarajeva. 
Na den odhoda jo je uro daleč iz mesta sprem
ljal z celim štabom do razpotja ceste v Travnik 
in Visoko. Tukaj so vojaki defilirali, najnaprej 
reg. Hartung, in vzeli slovo od svojega višjega 
poveljnika. Hartung maršira v Brod in Osek in 
se pripelja 13. nov. zvečer v Maribor, kder ga 
čaka sijajen sprejem; 27. bataljon lovcev pa se 
iz Broda po Savi odpelja v Sisek in potem po 
železnici v Celje, kamor pride 17. nov. 


